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Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt torsdag den 4. maj 2023 hos Aase
Busk Kristensen, Stranddale 153, 7870 Roslev.

Til stede: Martin (MHH), Jan (JSK), Jens Kristian (JKK), Jens (JF), Kirsten Marie (KMH), Aase
(AABK).

Fraværende: Henrik (HHN), Jes (JG), Gerner (GM), Majken (MB), Thomas (TB).
…………………………………………………………………………………………………………

Ad 1.         Den endelige godkendelse af referat fra det seneste møde, den 21. marts  

Referatet godkendtes uden kommentarer.

Ad 2.         Godkendelse af dagsorden  

Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden, dog ønskede JSK, at 8. Økonomi udgik. Det blev
oplyst, at der er udbetalt kørepenge, og at konto udsendes forud for bestyrelsesmøderne. MHH har
sendt mail til bestyrelsen med vejledning for refusion til møder med videre.

Ad 3.         Konstituering  

Bestyrelsen konstituerede sig som følger:

Formand: Martin Høj Hansen
Næstformand: Ubesat
Kasserer: Jan Skjoldborg Kristensen
Sekretær: Aase Busk Kristensen

JSK står for kontakt til  banken og sender 1 gang i  kvartalet bilag til  Jens Kristian, som bliver
ansvarlig for løbende overblik samt regnskab.

Der skal udarbejdes beslutningsreferat til banken af, hvem der er valgt til kasserer. 

MHH  spørger  HHN,  om  han  kan  overtales  til  at  tage  næstformandsposten.  Hvis  posten  ikke
besættes, tages der fra gang til gang stilling til, hvem der udfører denne post i formandens fravær.

Arrangementsudvalget kunne bruge endnu et medlem. Der mangler også webmaster og redaktør.
Det  blev  aftalt  at  prøve  at  annoncere  efter  flere  kræfter  på  Facebook  og  via  mailudsendelse
(Christian Bøggild). KMH udarbejder udkast til ordlyd.

Det  blev aftalt,  at  bestyrelsen på næste  fysiske møde i  august  gennemgår repræsentanterne for
diverse råd og får dem rettet.

Ad 4.         Nyt fra bestyrelsen  

Angående Kommunekontakt i Thisted har JF talt med Carsten, og han vil gerne, at han og JF deles
om denne post. De mødes om deling af posten.
Vedrørende Råstofudvinding i region Midt og Nord er der oprettet en interessegruppe. GW deltager.
Der er udarbejdet høringssvar fra DOF Nordjylland, og vi gør ikke selv mere i sagen.



Angående mødelokaler på Mors oplyste JF, at han havde været ude at se lokalerne på Frøslev skole.
Vi kan ikke p.t. få eget mødelokale, men der er et stort mødelokale med plads til ca. 60 personer og
AV udstyr,  som vi  kan låne.  Det  blev foreslået,  at  mødet  i  august  holdes i  lokalet.  JF booker.
Mandage og torsdage er det bedste dage til at låne lokalet i Frøslev. Det blev foreslået, at det ud-
skudte foredrag med Kim Skelmose kunne afholde i Frøslev.

MHH deltog i Formandsmødet, hvor dagsordenen var:
1. Fugleambassadører – rekruttering
2. Virksomhedsarbejde - som medlemmer. Link til muligheden for at blive virksomhedssponsor i
DOF : https://minside.dof.dk/virksomhedssponsor/
3. Naturstyrelsen bør invitere til dialogmøder samt sende hugstplaner. Lokalafdelingerne bør bede
om begge dele - samt sørge for at deltage i alle øvrige møder, for eksempel brugergrupper
4. Ligestillingsloven - 50/50
5. Foto af fugle / twitching – regler. Reglerne kan findes på nettet
6. DOF Ung - støtte som Ørneklubben

MHH, JSK og JF deltog i repræsentantskabsmødet, hvor hovedvægten var lagt på årsberetninger,
økonomi/regnskab og 3 gode foredrag.

Projekt Ørn: Brian Jakobsen er lokal repræsentant i ørnesamarbejdet.

Visionsmødet september 2023: Mødet planlagt til 23./24. september.

Naturmødet i Hirtshals 13.-15. maj: MHH har vagter i løbet af de 3 dage.

Forretningsordenen: Intet at ændre.

DOF NV’s 50 års jubilæum: AABK fremlagde status på arrangementer i forbindelse med jubilæet.
Afholdelse af jubilæet den 4. november, gerne på Frøslev Skole, som ligger nær vådområdet Erslev
Kær, hvor der i år er ynglende havørnepar for første gang i næsten 100 år. Desuden foreslås 2 bus-
ture, henholdsvis 1. oktober til Vejlerne og Agger Tange, og 8. oktober til Kølsen, Nørreådalen og
Viskum. 

Det blev foreslået, at der blev lavet en fotoudstilling i forbindelse med jubilæet. Der er dog ude-
stående spørgsmål og forsikring og ansvar ved en sådan udstilling. Eventuelt udstilling i Morsø
Kunstforening. Bidrag fra blandt andet Majken, JKK og JF.

Ad 5.      Feltprojekter i NP Thy  

Udskydes til næste møde, da HHN var fraværende.

Ad 6.      Beretning fra arrangementsudvalget, herunder gråmejserne  

AABK oplyste, at udvalget er i gang med at planlægge mødeaktiviteterne for perioden 7. august –
30. oktober. Der er deadline for indsendelse af indlæg til Fugle & Natur den 19. juni 2023. Ud over
diverse fugleture planlægges trækfuglekursus v/Mette H.H. Hansen med start i august 2023. Des-
uden planlægges kursus v/Gerner Majlandt om indtastning på DOF basen.

Vedrørende Liv i de 5 Halder oplyste KMH, at vi selv arrangerer ture derude.

Ad 7.      Aktuel status for medlemstal, nyheds- og velkomstbreve, henvendelser via hjemmeside  

Medlemstallet er 31. marts 473 medlemmer, der er dog ikke korrigeret for husstandsmedlemskaber. 

https://minside.dof.dk/virksomhedssponsor/


Det er endnu ikke fastlagt, hvem nyheds- og velkomstbreve overdrages til fra Elly Hansen. MHH
får henvendelserne via hjemmesiden.

Ad 8.      Naturpolitisk udvalg  

Der er endnu ikke indkaldt til møde. 

Ad 9.      Hjemmeside og Facebook  

AABK har  fået  kursus  af  Elly  Hansen  i  indlæggelse  på  hjemmesiden.  Først  forsøges  at  finde
webmaster, herefter vil flere fra bestyrelsen også gerne have kursus.

Ad 10.       Kommende møder i 2023  

Næste bestyrelsesmøde afholdes via TEAMS. MHH har udsendt Doodle. Mødet i august afholdes i
Frøslev mandag den 21. august, eller alternativt torsdag den 24. august, hvis mødelokalet i Frøslev
ikke er ledigt om mandagen. På mødet i august fastlægges møder via kalenderen indtil næste gene-
ralforsamling, da resten af bestyrelsen ikke er så glade for Doodles. 

Ad 5.         Eventuelt  

AABK informerede om en sag, hvor en person fra Brovst havde ringet og klaget over, at allikereder
rives ned i Strandparken i Nykøbing Mors. Der er taget kontakt til Andelsboligforeningen Nykøbing
Mors herom, men der er ikke modtaget svar endnu. Bestyrelsen fastslog, at DOF ikke politianmel-
der sådanne sager, det er op til den enkelte selv at gøre dette.

JKK oplyste, at han havde kendskab til, at der fandt regulering sted af bramgæs i yngletiden. Der
var givet tilladelse til regulering, men ikke i yngletiden. Der var enighed i bestyrelsen om, at for-
valtningsplanen bør ændres.

Referent
Aase Busk Kristensen


